


Saberes conceptuales J . Potenciacion
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. Radicacién

. Logaritmacion

. Poligono regular

. Area de un poligono Regular
. Circulo

. Circunferencia

. NUmero Pi

O 00000000

. Longitud de una circunferencia

[ Indicadores de logro J

« Calcula el drea de poligonos regulares a partir de su perimetfro y apotema.
« Aplicay diferencia los procesos de potenciacién, radicacién y logaritmacion en
la soluciéon de problemas.

« Relaciona el drea, el didmetro y el perimetro del circulo.

[ Seguimiento y evaluacién ]

70% seguimiento
Q. Incluye todas las actividades realizadas en clase.
Q. Asistencia

Q. Tener todos los Utiles necesarios

20% Evaluacion de periodo

10% Autoevaluacion

\_




-

tores iguales.

La base es el factor que

Una potencia es una forma abreviada de expresar una multiplicacién de fac-

El exponente indica el nimero de veces que se multiplica la base por si misma.

[ Las potencias J

Expresamos multiplicaciones de forma abreviada

4x4x%x4

4 x 4 x 4 = 4~ Exponente
Base

se repite.

43=4x4x4=64

Actividades

APLICO LO APRENDIDO

1 Completa la tabla.

PRODUCTO BASE | EXPONENTE| POTENCIA
3x3 3 2
5x5x5%x5
2xX2%x2x%x2%x2
8x8x8

2 Completa la tabla.

POTENCIA

PRODUCTO DE FACTORES

95

63

10°

2X2X2x2x2x2x2

\\‘ BEx5x5x5x5x%x5




Potenciacion

AVANZO

3 Escribe cémo se leen estas potencias:

35 = Tres elevado a seis

4 Rodea la expresion correcta en cada caso.

64=6+6+6+6 10°=10x5

64=6x4 105 =10 x 10 x 10 x 10 x 10

64=6x6x6x6 10°=10 + 10 + 10 + 10 + 10
HAGO PROBLEMAS

5 Saratiene seis cajas; en cada caja hay seis sobres, y en cada
sobre, seis postales. ¢Cuantas postales tiene en total?

---------------------------------------------------------------------------------------

6 La biblioteca de la clase de Juan tiene ocho estanterias; en
cada estanteria hay ocho baldas, y en cada balda, ocho
libros. ¢Cuéntos libros hay en total?
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[ Radicacion J

éSabias que?
Existe una operacion que nos permite calcular la BASE, teniendo como datos
el exponente y la polencia. Asi:

2
52=25 - =25

=\/ 25

=CONCEPTO

La radicacion es una operacion que nos permite calcular la base, teniendo como datos el exponente

y la potencia.
Los términos son:

indice de la raiz

N<‘|
<-|
g

&

es decir : !,q:x " xP=q

Asi: 5 esla raiz cuadrada de 25; porque: 52=25
7 es la raiz cuadrada de 49; porque: 72=49

2 es la raiz cubica de 8; porque: 23=8

ACTIVIDAD

1. Escribe en el cuademo como titulo radicaciéon
Lee la guia v la pg 34 del libro
Escribe que es radicacion
Escribe una raiz y sefala los términos
resuelve en el cuaderno lo ejercicios del punto 1 v 2 de la pdag. 34 del libro
desarrolla en cuaderno los siguientes ejercicios

oA BN




/ [ Radicacidon ] \

Resuelve el cuadro observa el ejemplo

Potenciacidn Radicacién Radicando Indice Raiz
2°= 32 VEz - 2 32 5 2
64 2
/216 -
5 3
/i -
Resuelve los ejercicios
a. 5= b. J16 = ¢ 36 =
d /a9 - e. o7 - f BT
g. 3f725- hy %7 L Y=
i =3 - k. A6 = . V81 =

Ejercicio practico

Area Cuadrado Volumen Cubo




/ [ Logaritmacion ]

La logaritmacién es una operacion inversa a la potenciacion

EXPONENTE

BASE <— 25 32—) POTENCIA

v
log%32=5

Potenciacién ﬂ Logaritmacion
BASE Pasa a ser...=p——>» BASE
EXPONENTE | Pasa a ser...=f———>» RESULTADO

POTENCIA | Pasaaser...

logaritmacion permite calcular el exponente cuando se conocen la base y la potencia

log,32=5

Se escribe: Log> 32=5

Se lee: Logaritmo en base 2 de 32 esigual a 5

Severifica: 2x2x2x2x2=32

1. Resuelve

1

La

log_49 = 2

log, 27=3

Se escribe:

Se lee:

Se verifica:

Se lee:

Se escribe:

Se verifica:




Logaritmacion

Las operaciones de radicacion y logaritmacion estan relacionadas con la potenciacion.

EJEMPLO
72=49 _—  \J49 =7 —  logr49 =2
ACTIVIDADES

1. Expresa como radicacion y como logaritmacion las siguientes potencias

A-54 T vpensy —-——*— \l’/ .......... s s |Ogs ......... =/

B.6% = I T

..............................

.........

6 =7776 V7776 = 6 loge 7776=5

3 = logs 2187=7
L £/10000 =10 D

En uno de los laboratorios de Biologia de
una universidad se estudia cierta bacteria,
que para reproducirse se divide en dos, cada
hora. Si el estudio se inicia con un individuo,
;cuantas horas habrén transcurrido al contar
con 128 de ellos?

3. Resuelve




Area de Poligonos Regulares

;CUALES SON POLIGONOS?

A _

! l

Partes de los poligonos

Lados: son los segmentos que forman la linea poligonal.

Vértices: son los puntos donde se unen los lados.

Angulos: son las regiones del plano que delimitan dos lados.

Diagonal: es la recta que une dos vértices no consecutivos.

Centro: es el punto desde el que todos los angulos y lados estan a la misma distancia.

Radio: es el segmento que une el centro del poligono con cualquiera de sus vértices

Apotema: es el segmento que une el centro del poligono con el centro de cualquiera de sus lados.
Base: Es el lado inferior de un poligono. Normalmente es el lado donde se «apoya» la figura.

IR
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[ Area de Poligonos Regulares J

PERIMETRO = longitud de un lado x N° de lados
PERIMETRO = 3cm x 6 = 18cm

LADO - 3cm

P=18cm

perimetro x apotema
2

AREA =

18cm x 4cm 72cm?
AREA = =
2 2

AREA = 36cm? G
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[ Construye un Octdgono Regular ]

™

1. Haciendo uso de regla, compaés y transportador, sequiremos las instrucciones para dibujar un
poligono de 8 lados iguales dentro de una circunferencia, siendo este paligono conacido como
octagono regular.

b.

c.

Dibujamos una circunferencia haciendo uso de nuestro compaés.
Dividimos 360° en 8 partes iguales.

Ahora marcamos angulos de 45° en nuestra circunferencia teniendo en cuenta
que el final de un angulo es el comienzo del otro.

Unimos con regla los puntos consecutivamente.
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[ Circulo y Circunferencia ] ]\

circulo es una figura geométrica

mitada por una circunferencia, por lo

tanto, la circunferencia es la linea curva

que forma el limite de la figura y el circulo

es el drea que contiene la circunferencia.

La circunferencia es una curva cerrada

en

la que todos sus puntos estdn a la

misma distancia del centro. El interior de

la circunferencia forman un circulo.

Partes de un circulo

Los elementos principales del circulo son:

Circunferencia: Linea curva que
forma el limite del circulo.

Centro: Es el punto medio del circulo
o centro de la circunferencia.

Radio: Es la linea que une el centro
con cualquier punto  de la
circunferencia

Diametro: Linea recta que une dos
puntos de la circunferencia pasando
por el centro. El didmetro equivale a
dos veces el radio, en ofras palabras,
el radio es la mitad del didmetro.
Cuerda: Es una linea que une dos
puntos de la circunferencia sin pasar
por el centro, por lo tanto, la cuerda
es mds corfa que la longitud del

didmetro.

0O
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[ El nUmero Pi ]

curiosidades sobre
eL humero
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3,14

Si pudisgramos
poner el digmeatro recorriendo
el borde del circulo, cabria
3 weces y un poguito mas (3,141,
Es decir: Pix didmetro
g5 lo gue mide
el perimetro del circulo
(o circunferencicl, ¥ de ohi:
n= circunferencinf didmetro
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Longitud de circunferencia

Analiza

Para estimar la longitud de una circunferencia se realiza lo siguiente:

v/\' oy y
N
w | U | |
g ! Longitud de la circunferencia !
L

Para cada objeto en la siguiente tabla, calcula el cociente entre su longitud y su diametro:

Objeto Longitud de la circunferencia (cm) | Didametro (cm) | Longitud + Didmetro (aproximacion)
base de una taza 25 8
tirro 33.1 10.5
tazén 46.8 149

¢Cuantas veces (aproximadamente) es la longitud de la circunferencia con respecto al diametro?

S OIUCIONA ettt
P Objeto Longitud de la circunferencia (cm) | Diametro (cm) | Longitud + Didmetro (aproximacion)
. o base de una taza 25 8 25+8=3.13
Carlos tirro 33.1 10.5 33.1+10.5=3.15
tazon 46.8 14.9 46.8 +149=3.14

Luego de completar la tabla observo que la longitud de la circunferencia es aproximadamente 3.14
veces el diametro.

R: 3.14 veces.

Comprende
El cociente longitud de la circunferencia + didmetro no depende del didmetro. Se denota este nimero
con letra griega ty se lee "pi":
longitud de la circunferencia + diametro = 1t
Redondeando a la centésima 1t es aproximadamete igual a 3.14 y se utiliza este valor en el calculo.

Resue|ve

1. Con los datos de la circunferencia de la ilustra- 2. Con los datos del diametro y la longitud de la

cion realiza el cociente: circunferencia de las ruedas de la carreta veri-

longitud de la circunferencia + diametro, fica que se cumple la relacion.
y verifica que se cumple la relacion.

Diametro: 100 cm
Longitud: 314 cm
'
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